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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Aos dez de dezembro do mês de novembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, sob a 

presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Ana Rojas Acosta, Profa. Dra. Claudia 

Maria França Mazzei Nogueira, Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza, Prof. Dr. José 

Fernando Siqueira da Silva Profa. Dra. Maria Lygia Quartim de Moraes, Profa. Dra. Maria 

Rosangela Batistoni, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. 

Rosilda Mendes, Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de 

Godoi Diniz, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues e a representante discente Thais 

Lasevicius. Justificou ausência: Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez. Decorridos quinze 

minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os trabalhos 

agradecendo a presença dos membros. A ordem do dia seguiu da forma como ora se 

manifesta. INFORMES: 1. Simpósio Serviço Social e Relações étnico-raciais: Profa. 

Renata apresenta o site com algumas atualizações e informa que receberam 791 

inscrições em mini-curso na Plafaforma e via Proec haviam chegado 570 inscrições, 

assim, pode ser que as inscrições se repitam. Apresenta a programação dos dias 15 a 

18.12, período em que ocorrerá o simpósio: 

https://simposiorelraciais.openjournalsolutions.com.br/index.php/simposio. Profa. Renata 

recebeu elogios pela organização do Simpósio, que ficou excelente. 2. ABEPSS: Teve 

assembleia recentemente e foi eleita a nova diretoria que iniciará o trabalhos em janeiro:  
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Coordenação de Relações 
Internacionais 

Ramiro Marcos Dulcich 
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UFF - Rio das Ostras 

Suplente Docentes  Sheila Dias Almeida UFOP 
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Rep. Nacional discentes de 
Pós-Graduação 

Rafaela Bezerra Fernandes UFRJ 

Rep. Nacional discentes de 
Pós-Graduação 

Tales Willyan Fornazier 
Moreira  

PUC-SP 

 

Profa. Liduina agradeceu a todos e a atual gestão que contou com a participação da 

Profa. Terezinha e José Fernando na Diretoria Regional da Sul II. 3. Verba Proap e 

Proposta do Livro do PPGSSPS (Profas. Renata, Claudia e Sônia): a) Proap: Na 

reunião anterior havia sido decidido que caso não fosse possível a contratação de 

serviços de Pessoa Jurídica, para a complementação da impressão do livro, o valor seria 

remanejado para a rubrica de material de consumo. No dia 13.11 isso foi realizado porque 

não havíamos recebido retorno da Federal do Sul do Pará sobre o pedido de adesão à 

impressão do livro. Após vários dias aguardando retorno, enfim, a Federal aceitou e, com 

a troca da rubrica, não tínhamos mais a verba em PJ. Foi feito um pedido para Diretoria 

Administrativa que intercedesse junto à Proadm para trocar conosco o valor e foi 

autorizado. Assim, será possível imprimir mais 160 livros, além dos 100 iniciais pagos 

com a primeira parcela da verba Proap. Além disso, foi possível adquirir alguns cadernos 

com a sobra. Profa. Liduina agradeceu o empenho da secretaria no processo. b) Livro: 

Profa. Sonia fez um panorama da entrega dos 14 artigos pelos docentes: 02 estão 

prontos, 03 entregarão ainda hoje, 07 autores solicitaram prorrogação do prazo, 02 ainda 

não retornaram. O tamanho do artigo deveria ser entre 12 e 13 páginas, com no máximo 

32.800 caracteres, no entanto, foi recebido artigo com 17 páginas. Assim, a profa. Sonia 

solicita atenção. Profa. Claudia informa que o prazo para diagramação é em janeiro, tendo 

que ser encaminhado para a gráfica também ainda em janeiro. Por conta da verba, o 

programa tem apenas 179 laudas para a revisão, assim, quem enviar primeiro será 

contemplado. Foi feito uma consulta ao diagramador, que demorará em torno de 10 a 15 

dias para finalizar o trabalho, assim, o prazo final para envio dos artigos será 31.12. 3. 

Calendário Capes Sucupira: Foi informado na reunião de hoje na Câmara de Pós-

graduação que a data final para envio do relatório para a ProPGPq é 23.03.2021. Assim, 

solicita-se que todos atualizem os lattes. O resultado da avaliação será em outubro. 4. 
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Comitê de Livre Docência e PAD: A Profa. Sylvia será suplente no comitê Livre 

Docência e representante do Campus na comissão do PAD. Profa. Liduina ressalta a 

importância do PAD não somente aos bolsistas, que é obrigatório, como a todos os 

demais. 5. Rematrícula: Em 2021 será obrigatória a rematrícula dos discentes e todos 

deverão realizá-la, sob pena de desligamento no programa caso não seja feita. 6. 

Formulário para pedido de diploma: Não haverá mais a possibilidade de pagar o 

recebimento do diploma em papel especial, assim, aqueles que pagarem até 31.12 ainda 

será emitido dessa forma, porém, após essa data, não serão mais aceitos os pedidos. 7. 

Convite: Profa. Renata informa que recentemente recebeu um convite da vice-reitora, 

que foi para os pesquisadores negros/as da Unifesp, pois estão com uma proposta de 

promover ações antirracistas. A Profa. chama a atenção porque essa agenda, que é 

internacional, tem um significado interessante na Universidade. E o Serviço Social tem 

uma contribuição imensa para essas reflexões. Profa. Liduina agradeceu. PAUTA: 

Ordem do dia: 1. Solicitação do pedido de credenciamento da Profa. Francisca Pini 

para ingresso no PPGSSPS: Profa. Francisca apresentou documentação com 

pontuação total de 715 pontos para credenciamento, no entanto, não tinha pontuação na 

área de Serviço Social, e sim na área de Educação, por ter se dedicado por 10 anos a 

essa área. Após consulta à área, a coordenação foi informada que poderia aceitar, mas 

que daqui para frente a professora deverá fazer a publicação em periódicos na área de 

Serviço Social. A profa. apresenta 115 em periódicos e segundo regulamento teria de ser 

120. Após esclarecimentos de como se deu o processo de análise da pontuação, foi 

discutido também o tempo que poderia levar para a docente conseguir publicar na área de 

SS. Diante das incertezas que a Capes coloca com relação ao qualis e avaliações futuras, 

não há como saber como ficará. Após votação, o pedido foi aprovado com uma 

abstenção. 2. Pedido de Alteração de Permanente para Colaboradora e 

Descredenciamento: Profa. Rosangela se aposentou e, com o fechamento da 

quadrienal, gostaria de passar para professora colaboradora a partir de 2021. Informa que 

ficará como colaboradora até o encerramento das suas discentes que estão em 

andamento e agradece o período que permaneceu no programa. Profa. Ana Rojas pediu 

a palavra e informou que se descredenciará do programa a partir de 2021, também ao 

final da quadrienal, e entregará seu pedido formal. Profa. Claudia agradeceu e ressaltou a 

importância da Profa. Rosangela, que contribuiu para o crescimento do programa, 
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inclusive na coordenação. Informou que com o retorno presencial às atividades irá entrar 

com o pedido de aposentadoria e solicitará também o descredenciamento. Profa. 

Rosangela agradece as palavras de carinho e à Profa. Ana Rojas, que também contribuiu 

muito com o programa. Profa. Liduina destaca a importância da Profa. Ana Rojas, 

inclusive como a 1ª coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa do Campus. 

As docentes presentes também agradecem a ambas. 2. Apresentação do processo de 

seleção e homologação dos/as candidatos/as aprovados/as para ingresso no 

mestrado em 2021: Profa. Rosilda, que assumiu a coordenação juntamente com a Profa. 

Maria Liduina, fez um balanço do processo que contou com 47 aprovados na Prova 

Escrita, 33 aprovados no Anteprojeto que foram para a Entrevista, que não é eliminatória. 

Foram classificados e aprovados 20 para a matrícula, conforme edital. Amanhã haverá a 

Prova de Proficiência. Profas. Maria Lygia, Renata e Liduina colocam que foi um processo 

de muita qualidade e agradecem a comissão pelo trabalho realizado. Na reunião de 

fevereiro serão discutido as linhas de pesquisa e as novas orientações para os 

ingressantes. As aulas começarão em março. Profa. Liduina apresentou os aprovados e 

abriu-se a votação para homologação do resultado, que foi aprovado por unanimidade:  
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3. Solicitações de Homologação: a) Defesas de Dissertações: Ana Gabriela Prado 

(29.01), Ana Paula Gil (23.02), Giovanna Caneo (20.01), Guilherme Dias, Letícia Yumi e 

Mario Miranda (21.01). b) Exames de Qualificações: Aline de Carvalho (18.12), Cindy 

Carolina (28.01), Juliana Florentino (26.01), Laiany Lara (11.12), Luciana Gouveia (03.12) 

e Vitor de Lima (19.01). Todas as defesas e qualificações foram aprovadas. c) 

Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: O Programa recebeu as 

seguintes solicitações: Turma 2018 – Ana Carolina Miani, Juliana Panza e Larissa Zaqueo 

(6 meses – até 31.07.2021), Ana Paula Rolim e Vanessa Correa (4 meses – até 

31.05.2021); Turma 2019 – Jessica Barbosa (qualificação e defesa – 3 meses), Brenda 

Barbosa (qualificação – 4 meses até 28.02.2021). Todos os pedidos foram aprovados. 

Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente informa que não haverá 

reunião em Janeiro/2021 e que em fevereiro serão retomadas, deu a reunião por 

encerrada e lavrou a presente ata, que segue assinada pelos membros presentes. 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos     

Membros: 

Profa. Dra. Ana Rojas Acosta        

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vasquez        

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza       

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim      

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva      
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Profa. Dra. Maria Lygia Quartim de Moraes      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni       

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Rosilda Mendes   

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Thais Lasevicius 

 

Secretária 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


